

政法短波

光山县法院 进一步完善绩效考评机制

本报讯 日前,光山县法院从审判工作实际出发,进一步完善绩效考评机制,不断提高工作效力。该院一是完善考评内容。二是细化考核标准。三是强化考核管理。四是建立考评档案。

(戴启坤)

岗李店派出所 救助一名轻生女子

本报讯 日前,息县公安局岗李店派出所成功救助一名轻生女子,赢得了当地群众的交口称赞。

10月17日8时30分,岗李店派出所接到群众报警称,在岗李店境内,有一名妇女躺在106国道上,情况十分危险。接到报警后,该所民警快速赶到现场,发现一名中年妇女躺在地上口吐白沫,且重度昏迷。民警立即拨打了岗李店乡卫生院电话。随后,民警通过其身上的手机,迅速与其家人取得了联系,5分钟后,救护车赶到现场,民警陪同该女子一起到乡卫生院进行身体检查,经初诊,其因过量饮酒造成重度昏迷。通过治疗,该女子渐渐醒了过来,民警从其口中得知,她家住驻马店市新蔡县顿岗乡,因婚姻矛盾,其夫妻俩吵架后离家出走并欲寻短见。当日13时许,她的家人赶来将其接回。

(杨云仙)

罗山县公安局经侦大队 成功抓获一名网上逃犯

本报讯 日前,罗山县公安局经侦大队以严打经济犯罪为切入点,发扬连续作战的精神,成功抓获1名网上逃犯。

2009年8月,李某以提供虚假担保的方式,从银行获取30余万元贷款,贷款到期后,李某拒不还本付息。由于犯罪嫌疑人李某长期不在家,该大队将其上网追逃。

该大队民警通过细致摸排获悉,逃犯李某在郑州市惠济区经商。10月9日,该大队民警在郑州警方的协助下,将李某抓获。

(罗公宣)

南大桥派出所 处置一起非法捕猎野生动物事件

本报讯 近日,固始县公安局南大桥派出所快速出警,成功处置一起非法捕猎野生动物事件,受到当地群众的一致好评。

10月20日,该所接到群众报警称,有人在夏集科技园里设电网捕猎野生动物。接到报警后,该所民警立即赶到现场,发现不远处有一名男子看到警车后,迅速向竹林里逃窜,民警快速追了上去,在距离现场两公里外,将该男子控制。随后,民警在清理现场时,发现铁丝网、发电机等工具。鉴于铁丝网已经通电,对当地群众的人身财产安全构成很大威胁,民警对其进行了思想教育,并没收了所有工具。

(王钰 姜婷婷)

人大代表、政协委员联络工作,广泛征求社会各界的意见和建议,准确把握当前工作中存在的问题,提出解决和整改方案,有步骤地推进重点工作,破解工作难题,推动审判质效、队伍建设和管理工作水平全面提升。

四是做好四项活动结合工作。该院结合正在开展的政法干警核心价值观教育、“两评查”、“执法能力、效率、责任心”大检查和“五除”活动,进一步增强法官的大局意识、为民意识和廉政意识,全面提升干警的审判业务能力,不断完善社会法庭工作和“法官村长”工作机制,通过听取汇报、深入乡村、社区实地考察等方式,了解工作开展情况,对照相关文件的要求,进行督促指导,着力提升人民法院参与基层社会治理创新和矛盾纠纷化解的工作水平。



日前,新县法院召开离休老党员、老干部座谈会,共同谋发展大计。图为座谈会现场。

胡文明 摄

息县法院 不断提高刑事审判质量

本报讯 (王淑娟)近年来,息县法院在刑事审判工作中,通过“四个坚持”,不断提高刑事审判质量。

该院一是坚持定期组织干警集中学习。通过学习,及时掌握刑事审判领域的最新法规和刑事政策,促进审判质量不断提高。同时,开展廉政教育活动,增强干警的防腐意识。二是坚持案件自我督查,实行案件“问题”通报制度。该院刑事审判庭积极开展庭审评查和庭审观摩活动,并邀请县人大代表、县政协委员、廉政监督员旁听庭审,主动对案件庭审过程中出现的各种“问题”进行自我批评。三是坚持裁判文书上网,狠抓裁判文书的制作质量和判后答疑工作。将裁判文书上网,主动接受广大群众的监督。同时,在办理案件时,严把事实证据关,规范量刑,着力将案件办成“铁案”,让群众信服。四是坚持社会效益和法律效果的统一。针对不同的案件类型适用不同的调解方式,巧妙运用符合民风民俗特点的方式重调、多调、巧调,形成以当事人为主、法官引导为辅的调解模式,确保刑事附带民事案件案结事了。同时,引导当事人树立正确的刑事司法调解观念,以“谨慎引导、合理平衡、正确面对”为原则,引导当事人正确看待民事赔偿和量刑之间的关系,正确理解“宽”、“严”的内涵。

天平之窗

信阳市中级人民法院 协办

新闻热线:0376-6360062 电子邮箱:wrh9999@126.com

罗山县法院

积极开展“一下二解三推进”活动

本报讯 (董王超 孔晶晶)日前,罗山县法院采取多项措施,积极开展以“领导干部下基层,努力破解基层法院工作难题,全力化解涉诉信访难题,推进基层法院审判质效、队伍建设和管理水平全面提升”为主要内容的“一下二解三推进”活动。

一是明确一项活动重点。该院以下基层接访

和领导包案化解重点涉诉信访案件为主要任务,进一步完善领导包案制度和带案下访制度,要求党组成员和业务部门负责人,每月利用1至2个工作日,带着所包案件,到当事人所在地,开展带案下访和回访活动,就地督促,就地协调,就地化解。

二是强化二项机制建设。该院不断加强党风廉政建设,在每周五的例会上,对干警进行

警示教育,加强理论知识学习,筑牢干警廉洁工作意识;加强监督机制建设,不断完善人大代表、政协委员、廉政监督员等外部监督和审务监督、审判管理监督等内部监督机制,实行外部监督与内部监督相结合,提前排除问题和杜绝潜在的隐患,防患未然。

三是确保三项工作水平提升。该院加强与

浉河区法院

认真开展“两评查”活动

本报讯 (张金奇)日前,浉河区法院在开展庭审评查和裁判文书评查活动中,按照上级法院“两评查”活动实施方案要求,立足岗位找差距,做到一线法官人人参与,人人达标。

该院在庭审活动评查工作中,对庭审程序、庭审能力及司法礼仪形象等方面确定具体评查标准。为了确保评查工作的客观公正,主动邀请审委会委员、人大代表和政协委员参加旁听,由旁听人员围绕庭审程序是否完整、归纳争议焦点是否准确、案件事实是否查清、引导当

事人举证是否恰当、法庭辩论是否充分等方面进行客观、客观、细化致地点评,按照上级法院“两评查”活动实施方案要求,立足岗位找差距,做到一线法官人人参与,人人达标。

自此项活动开展以来,该院组织大型庭审观摩11次,评查裁判文书560余份,邀请人大代表、政协委员参加庭审评查2次,提出评查意见20余条。

商城县法院

强化审判管理 杜绝超审限结案

本报讯 (汤品一)为了切实维护当事人的合法权益,日前,商城县法院采取有效措施,强化审判管理,缩短审理周期,杜绝超审限结案。

一是强化审限意识。该院不断增强审判人员的审限意识,实行催办、督办制度,落实审限责任,严格责任追究,有效杜绝了超审限结案现象。

二是强化案件流程管理。该院进一步完善案件流程管理制度,规范立案、排期、送达、开庭审理、调解、执行、结案归档等工作程序,使各个环节之间有效流畅衔接,避免因各环节衔接出现差错导致超期现象。

三是实行审限全程监控。该院

对所有案件实行全程监控,对案件运行审限一月一通报,在案件即将到期前30天向承办法官发出审限提醒,杜绝超审限案件的发生。

四是严格审限延长审批手续。该院对在法定审限内不能办结并需延期的案件,要求承办法官提前填写延期审理申请表,详细报告延期审理的事实和理由,经庭长审查同意后报分管院长审查批准,杜绝了隐形超审限现象。

五是强化绩效考核。该院将审限内结案率、案件审理天数及干警在审限变更过程中是否存在过错作为重点考核,并将考核结果作为干警业绩评价的重要依据。

淮滨县公安局

强力推进基层基础建设

本报讯 (张倩 姜树海)今年以来,淮滨县公安局按照增强基层实力、激发基层活力、提升基层战斗力的工作思路,加大资金投入力度,强力推进基层基础建设。

抓思想认识,增强基层凝聚力。该局党委高度重视基层基础建设,多次召开会议,

研究和谋划警务室等基层基础建设工作,先后组织中层以上干部赴江苏、商丘等地考察,借鉴经验,进一步明确发展思路和建设方向,为基层基础建设奠定了坚实基础。

抓资金投入,增强基层战斗力。该局坚持“人往基层走、钱往基层用、物往基层流、干部

执法理念,通过加强执法培训、健全执法制度、强化执法监督,进一步规范民警执法行为,增强基层公信力。

抓考评奖惩,增强基层创新力。该局以绩效考评为抓手,结合工作实际,制定了《淮滨县公安局派出所工作综合考评办法》和《绩效考评末位淘汰制度》,实行重奖重罚,全局上下已形成优胜劣汰、奋发向上的竞争局面,极大提升基层工作的主动性和创造性。

抓文化育警,增强基层软实力。该局牢固树立“文化是警力、战斗力”的思想,积极推进文化育警战略,着力营造团结、活泼、快乐、和谐的工作环境,增强基层软实力。

人间百味

伙同他人盗掘古墓 被判10年并处罚金

2007年9月26日凌晨,潢川县隆古乡农民唐某和周某窜至隆古乡张庄村盗掘古墓葬,周某被闻讯赶来的公安民警当场抓获,唐某逃跑。2011年11月15日,唐某被潢川县公安局隆古派出所民警抓获。近日,潢川县法院以盗掘古墓葬罪判处被告人唐某有期徒刑10年,并处罚金1万元。

法院审理认为,被告人唐某在全国重点文物保护单位黄国故城墓地区域保护范围内,盗掘具有历史艺术、科学价值的古墓葬,其行为已构成盗掘古墓葬罪。法院依法作出上述判决。(李莹 方志淮)

因彩礼引起纠纷 民警调解促和谐

10月18日13时,商城县公安局苏仙石派出所接到肖某报警称,苏仙石村的易某正在其家中闹事。接到报警后,该所所长张勇带领民警立即赶到现场,将双方当事人传唤到派出所。经询问得知,双方当事人于2011年订婚,当时男方下了聘礼10001元,之后男女双方一起到杭州打工,在共同生活的六七个月里,其二人经常发生争吵,不久两人就分开。近日,男方听说女方准备和其他人结婚,便从杭州返回要求返还聘礼解除婚约。民警正在询问时,男方家里的人又组织20多人到女方家讨个说法。张勇立即和当地村干部赶赴现场进行调解。经过3个多小时的努力,最终双方达成协议,女方返还男方部分礼金。(杨培强)

持刀抢劫乘客钱财 被判五年零四个月

2000年6月4日15时许,付某伙同吴某、李某(二人均已判刑),携带匕首等作案工具,乘坐从信阳市发往商城县的客车,当该客车行至罗山县竹竿镇境内时,其三人各持一把匕首,通过威胁、殴打司乘人员等方式,抢走王某、张某等人1960余元及手机5部,并致王某头部受伤。吴某、李某被赶来的民警抓获,付某逃跑。2012年5月23日,付某到罗山县公安局投案自首。近日,罗山县法院以抢劫罪,判处被告人付某有期徒刑五年四个月,并处罚金5000元。

法院审理认为,被告人付某以非法占有为目的,伙同他人持刀在公共交通工具上抢劫公民财物,其行为已构成抢劫罪。付某主动投案,到案后能如实供述自己的犯罪事实,可减轻处罚;其亲属替其退赔,可从轻处罚。法院依法作出上述判决。(董王超 孔晶晶)

精神病人抢走他人刀 特巡警及时将其控制

10月19日,息县公安局特巡警大队接110指令,淮河南段有人持刀行凶滋事。

接到指令后,离现场最近的巡逻队员张克柱、陈相君当即赶赴现场,经询问报警人得知,一精神病人来到其猪肉摊上要钱买东西吃,在遭到拒绝后,该男子愤怒之下将摊主的刀抢走。巡逻队员了解到这一情况后,很快找到该男子,当巡逻队员上前盘问时,该男子挥舞着刀扑了上来,张克柱迅速对周围围观群众进行疏散,陈相君则试图和其交流,吸引其注意。经过一段时间的僵持后,张克柱见该男子的注意力有些松懈,从背后一个猛扑将其抱住,陈相君快速上前夺下该青年手中的刀,并将其控制住。目前,该男子已被其家人领回严加看管。(魏红)

光山县公安局

全力维护辖区和谐稳定

本报讯 (张玉峰 左笛)为了迎接党的“十八大”胜利召开,日前,光山县公安局采取有效措施,全力维护辖区和谐稳定。

提高认识,落实责任。该局坚持“安全第一、预防为主”的方针,进一步强化责任,转变作风,狠抓各项措施落实,确保辖区治安大局平稳。

强化管理,严防事故。该局加强对辖区超市,人员聚集区,企事业单位等重点防火场所的

消防监督管理和防火安全检查,对重大隐患采取果断措施,责令停业整顿,并督促隐患整改,严防特大恶性火灾事故的发生。

加强防范,力促平安。该局最大限度将警力部署在街面上,提高见警率,做好街面防控工作。在乡镇依靠村治保会组织开展村义务巡逻,提高广大群众的安全感;在城区转变巡逻方式,广泛开展进校园、进企业、进社区活动。

商城县公安局

进一步提升群众满意度

本报讯 (鲍翔宇)日前,商城县公安局为“三访三评”深化“大走访”活动中,把群众满意度作为工作的首要标准,采取“五谈”互动的方式,进一步密切联系群众,提升群众满意度。

该局一是扎实开展打击“两抢一盗”活动,全面提升破案能力。在案件高发时段和区域开展蹲守打击,力争及时发现和抓获现行违法犯罪嫌疑人,特别是加大对系

列性盗窃犯罪团伙和职业盗窃犯罪团伙的打击力度。通过串并侦查、挂牌督侦、卡点堵截、狱侦深查、技术配侦,以赛促侦等方法,全力遏制侵财型案件高发态势。二是积极开展清理收缴非法枪爆物品行动和非法贩卖管制器具、仿制枪行动,对可能私制私存爆炸物品的出租房屋等重点部位进行安全大排查,坚决收缴流散在社

新县公安局

切实维护社会治安稳定

本报讯 (陈慧 李亦明)为了迎接党的十八大胜利召开,日前,新县公安局结合实际,严密部署,切实维护社会治安稳定,确保人民群众安居乐业。

该局一是扎实开展打击“两抢一盗”活动,全面提升破案能力。在案件高发时段和区域开展蹲守打击,力争及时发现和抓获现行违法犯罪嫌疑人,特别是加大对系

会的爆炸物品、枪支弹药等各类非法危险物品,深挖枪爆以及贩卖管制器具、仿制枪案件线索,及时发现和消除各种安全隐患。三是深入开展“扫黄打丑”行动,全力净化社会治安环境。认真排查娱乐场所卖淫嫖娼、吸毒、赌博等违法行为,重点围绕宾馆饭店、桑拿洗浴、美容美发等场所,在明察暗访、信访举报核查等过程中,及时摸排各类涉案线索,确定重点整治部位、场所和打击对象,严厉打击组织者、经营者、获利者。同时,进一步完善监督机制,落实监管措施,有针对性地堵塞漏洞。

潢川县公安局

着力加强政风行风建设

本报讯 (陈方 蔡新恒)日前,潢川县公安局以纠正和治理存在的突出问题为抓手,以基层执法和服务窗口为重点,着力加强政风行风建设,有力促进了各项工作健康发展。

开展突出执法问题专项治理活动。该局纪检、督察、法制等部门组织人员进行督察。重点解决不规范执法、庸懒散软、违反“五条禁令”、违反工作纪律、违反车辆管理规定及伤害群众利益等突出问题。

开展“两车专项治理”回头看活动。该局把警用车辆和涉案车辆专项治理工作作为一项长期工作来抓,加强警车日常管理及交通法规的宣传教育,通过明察暗访等形式,及时消除安全隐患。同时,严格落实有奖举报警车私用制度,加强日常教育,强化民警自律意识。

开展创先争优活动。该局把创先争优活动与深化“三项建设”、推进“三项重点工作”结合起来,不断深化“大走访”活动,深入开展“近学沈战东、近学严辉飞”先进事迹活动,激励广大民警争做公正文明执法的模范、严守纪律的模范、亲民爱民的模范。

老城派出所

强化保安队伍管理

本报讯 (付金钟)为了强化保安队伍管理,日前,老城派出所深入开展保安服务市场清理整治活动,有效规范了保安服务市场秩序,促进了保安事业健康发展。

一是强化保安队伍管理,促进保安队伍正规化建设。该所社区警务大队按照《保安服务管理条例》,将保安队伍正规化建设制度和措施延伸到保安队伍管理中,规范保安队伍职责,完善各项规章制度,落实各项考核奖惩机制,充分调动保安队员工作的积极性和主动性。

二是加大保安单位监管力度,提高保安队伍管理水平。该所社区

